

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXX, nr. 6371

Vineri, 13 ianuarie 1978

4 pagini, 30 bani

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul

popular al comunei Goicea, județul Dolj, către toate consiliile populare comunale

Sub conducerea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, tărani cooperatori, mecanizatorii, specialiștii, toți cetățenii comunei Goicea, aplicând în viață cu fermitate și devotament hotărârile Congresului al XI-lea al partidului, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, au încheiat anul 1977 cu realizări importante în dezvoltarea economico-socială a comunei, în ridicarea nivelului de civilizație socialistă a întregii vieți materiale și spirituale din comuna noastră.

Ca urmare a rezultatelor bune obținute la producția agricolă s-au livrat suplimentar la fondul de stat 474 tone grâu, 1025 tone porumb, 48 tone carne, 340 hl lapte, 24 tone lână, 602 tone legume. Planul de producție-prestații, inclusiv prestările de servicii pentru populație, a fost depășit cu 204 mii lei, iar prin întrecerea patriotică pentru buna gospodărire și înfrumusețarea a comunei s-au realizat lucrări în valoare de peste 6 milioane lei.

Insufleteți de vibranta chemare din raportul prezentat de secretarul general al partidului la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, oamenii muncii din comuna Goicea sînt hotărâți să muncească mai bine, să depună eforturi sporite, pentru a înfăptui cu succes planul cincinal și programul su-

plimentar de dezvoltare economico-socială.

În numele întregii populații a comunei, Consiliul popular al comunei Goicea adresează consiliilor populare comunale din întreaga țară chemarea la întrecere pentru îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare economico-socială și edilitară pe anul 1978, luîndu-și următoarele angajamente:

I. În domeniul agriculturii:

Prin participarea efectivă la muncă a tuturor locuitorilor comunei, o mai bună organizare a muncii și a producției, folosirea judicioasă a pămîntului, realizarea lucrărilor de îmbunătățiri financiare, intensificarea chimizării, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor, ameliorarea raselor de animale și furajarea lor corespunzătoare, precum și prin aplicarea celor mai avansate tehnologii vom obține o producție globală agricolă de 80 milioane lei, cu peste 5 milioane lei mai mult decît prevederile planului.

Producția suplimentară în agricultura comunei va fi asigurată, atît pe calea sporirii randamentelor la hectar, cît și prin redarea în circuitul agricol în acest an a unei suprafețe de 246 ha prin lucrări de desecare și îndiguirii.

Ca urmare a creșterii producției agricole — medii și totale — se vor livra supli-

mentar la fondul de stat următoarele cantități de produse: 536 tone grâu; 1100 tone porumb; 90 tone floarea-soarelui; 2280 tone sfeclă de zahăr; 70 tone soia; 703 tone legume; 30 tone carne; 2220 hl lapte; 3500 kg lână; 50000 ouă; 50 tone pește proaspăt.

II. În domeniul construcțiilor și sistematizării:

Se va asigura amplasarea tuturor construcțiilor potrivit prevederilor schiței și detaliilor de sistematizare, se va acționa pentru întărirea disciplinei în construcții, în vederea prevenirii oricăror abateri de la prevederile legii sistematizării, antrenîndu-se

(Continuare în pag. a III-a)

Întrecerea socialistă sub semnul performanțelor calitative

În fiecare zi numărul faptelor și realizărilor deosebite care se înscriu sub semnul vredniciei muncitorești se înmulțesc, alte întreprinderi înscriindu-și numele pe lista performanțelor în marea întrecere pentru producții sporite, de cea mai bună calitate.

■ În prima decadă a lunii ianuarie, de la întreprinderea medieșeană „VITROMETAN” au fost livrate beneficiarilor externi din S.U.A., R.F. Germania și Canada, 7 vagoane cu obiecte de sticlărie fină pentru menaj. Un rezultat firesc care oglindește preocupările oamenilor muncii pentru onorarea la timp a contractelor, cu produse de bună calitate. De altfel competența și priceperea sticlărilor medieșeni de la „Vitrometan” este ilustrată și de faptul că pînă în prezent producția pentru export aferentă acestui an, este acoperită cu contracte în proporție de 80 la sută.

După bilanțul primei decade la capitolul sticlărie menaj, cifrele consemnează o depășire de 4 la sută.

■ La ÎNTEPRINDEREA PENTRU PRELUCRAREA LEMNULUI din Sibiu o atenție deosebită este acordată în continuare îmbunătățirii calității produselor și creșterii productivității muncii. Argumente pentru această afirmație, faptul că recent în secțiile întreprinderii au fost montate și introduse în fluxul tehnologic o serie de noi mașini și utilaje de mare productivitate. De pildă la secția

mobilă de bucătărie, hîrtia decorativă stratificată nu se mai aplică manual ci cu ajutorul unei mașini speciale, iar la secția mobilă din Sibiu subsamblele mobilierului sînt prelucrate cu ajutorul unui agregat modern de prelucrat complexe. Pe lîngă îmbunătățirea calității produselor și creșterea evidentă a productivității muncii, folosirea noilor utilaje permite eliberarea și redistribuirea în alte sectoare productive a 7 și respectiv 6 oameni, precum și o mai bună conștientizare a fluxului tehnologic.

■ Iată cîteva consemnări lapidare și din bilanțul primei decade a lunii ianuarie întocmit la ÎNTEPRINDEREA DE GEAMURI Mediaș. În contul producției globale și marfă s-au înregistrat depășiri de 59 mii lei, respectiv 46 mii lei, iar productivitatea muncii a crescut față de plan cu 9 mii lei pe om al muncii. Din punct de vedere sortimental, la capitolul geam tras realizările s-au înscris în cotele planificate iar la geam securizat depășirile însumează 2,7 mii mp suprafață efectivă. La export au fost livrați în plus 48 mii mp geam tras în echivalent de 2 mm grosime.

Concursul debuturilor în poezie

Editura „Cartea Românească” organizează un nou concurs pentru debuturi în poezie pe anul 1978. Manuscrisele dactilografiate vor fi trimise pe adresa editurii: str. Nufferilor nr. 41,

București — cod 70661, pînă la 1 februarie a.c. Fiecare manuscris va purta un motto și va fi însoțit de un plic închis conținînd același motto. În plic se va specifica numele, adresa, vîrsta și profesiunea autorului.

Să gîndim și să acționăm gospodărește!

Abuzul de căldură nu înseamnă confort

Așa cum scria recent ziarul francez „Le Nouvel Observateur”, cu un secol în urmă temperatura medie a încăperilor era de 12 grade. În anul 1886, în „Notions d'hygiene” un anume doctor Petrus o recomanda drept temperatură optimă în locuințe. În 1926 „L'Arrousse menager” împingea această temperatură la 18 grade. Astăzi, în apartamente temperatura ajunge chiar pînă la 25 grade. Cînd caloriferele nu mai satisfac nevoile închipuite de căldură ale unora sînt puse în funcțiune radiatoare electrice, reșouri și alte instalații asemănătoare. Risipă evidentă — potrivit opiniilor majorității specialiștilor 18 grade constituie optimul din punct de vedere al nevoilor organismului uman. De la 20 de grade în sus senzația de confort scade. Abuzul de căldură nu înseamnă, deci, cîtuiș de puțin confort, ci risipă. Aceasta în condițiile cînd, pretutindeni în lume risipa de energie a devenit „inamicul public nr. 1”. Doar o dovadă: din cele 80 proiecte ale Comisiei Economice Europene în domeniul energiei 60 sînt consacrate măsurilor de eficiență și economisire în consumul de energie. Și o alta: s-a evaluat la un milion de dolari costul cantităților de căldură, energie și presiune pe care natura le-a folosit timp de milioane de ani pentru a produce... 3—4 litri de țigete, cantitate consumată sub formă de benzină de un motor cu ardere internă în mai puțin de jumătate de oră...

Vorbînd de risipa de energie, de reșouri și radiatoare, am fi nedrepti dacă n-am privi și cealaltă față a lui Ianus reținînd ca semnificativă, o altă informație, publicată de agențiile internaționale de presă: îmbunătățirea metodelor de izolare termică a imobilelor a permis să se realizeze economii de energie de pînă la 20 la sută în medie într-un șir de țări precum Danemarca, Franța, Italia, Olanda, Suedia, Marea Britanie și altele. La noi însă, în multe, prea multe apartamente poți să bagi degetul pe sub ramele ferestrelor, dar în schimb nu poți să închizi nici una din uși. Pentru că lemnăria geamurilor și a ușilor este precum este, s-a recomandat și se recomandă mereu banda izolatoare de Purfix. Noi am căutat-o în comerț, dar n-am găsit-o... Ceea ce iar nu este în regulă! Evident se pot folosi o mulțime de alte materiale, deșeuri textile în general (S. Ion).



Transferul variatelor modele de pe desenele creatorilor pe țesăturile din pinză, produse de întreprinderea „Tirnavă” Mediaș, se realizează în secția fotografură cu ajutorul unei mașini electronice automate de gravat pe cilindri — utilaj de înaltă tehnicitate deservit de Ernest Jozsa Foto: FR. NUSS

PALTINIȘ — O NATURĂ DARNICĂ ȘI NIȘTE GAZDE MAI... ZGÎRCITE

Cea dintîi săptămînă a anului a fost darnică cu „perla” noastră din Cibin; darnică în zăpadă, generoasă în soare. A nins o zi și o noapte ca-n cărțile cu povești, liniștit, cu fulgi uriași, spornici, iar mai apoi soarele s-a instalat în mijlocul uriașei lentile albastre a cerului învinlîndu-te pe pîrtii, la drumeții sau, pe cei mai îndrăzneți, chiar la o porție de plajă. Despre oaspeții stațiunii, ce să mai vorbim... De la șase la șaiszeci de ani, au umplut literalmente cabanele, cantinele, restaurantele, pîrtia mare de la Oncești și în general orice pantă care putea sugera o pîrtie sau un derdelus. De la școlarii veniți în tabăra de schi ca să deschidă alfabetul acestui sport, pînă la schiorii încercați, iremediabil îndrăgostiți de el, nu se vorbea decît despre grosimea stratului de zăpadă, calitatea

pîrtiei, se schimbau opinii competente în legătură cu schiurile din fibră, cutare tip de „clăpări” sau nu știu ce costum de sezon. Totul, într-o atmosferă generală de veselie, sănătate, plenitudine sufletească.

În ce mă privește, poate și pentru faptul că descopeream înțlia oară Paltinișul nu din goana mașinii, ci cu ochii unui mai statornic oaspete al său, poate și din pricina că am rămas, prin forța împrejurărilor, imun la fascinația sporturilor de iarnă care, m-am convins, te poate robi 24 de ore din 24, din toate aceste motive deci, am privit viața cotidiană a binecunoscuții noastre stațiuni nu numai cu ochii îndrăgostitului de ozon și sporturi de iarnă. Și iată ce am descoperit...

... Mai întîi, despre locul care polarizează întreg intere-

sul celor veniți aici, veritabilul „centru de greutate” al Paltinișului iarna: pîrtia și telescaunul. Într-una din zile (vineri, 6 ian.) am surprins în preajma telescaunului o întregă delegație de turiști vociferînd nemulțumiți. Cauza? Doreau să închirieze schiori (nimeni mai firesc la Paltiniș, nu?) și nu căpătau de nicăieri vreo lămurire. Cîțiva binevoitori dintre personalul telescaunului le-au oferit explicații contradictorii, de genul: „nu dăm că nu-i zăpadă suficientă”, „nu dăm că e trecut de ora 10”, sau mai conciliantul „rugați-l pe șefu!” Erau acolo oameni veniți din București, din Cluj sau din Zlatna (ale căror nume le păstrăm), unii aflîndu-se la a doua zi de rugăminți, complet nemul-

(Continuare în pag. a III-a)
EMIL DAVID

Acum 100 de ani apărea la Sibiu

„OBSERVATORIUL”

La 1/13 ianuarie 1878, tipografia W. Kraftt din Sibiu scoate primul număr din „Observatoriul — Diariu politic, național-economic și literar”. Era ultimul mare serviciu pe care George Barițiu avea să-l facă ziaristicii românești. Ajuns la o vîrstă înaintată, nu ezită să-și pună — pentru a cita oară? — inima și mintea de patriot în slujba luptei pentru recunoașterea drepturilor politice „de jure” și „de facto” ale românilor transilvăneni. Împreună cu celelalte ziare mai vechi („Gazeta Transilvaniei”, „Telegraful român”) sau mai noi („Federațiunea”, „Albina”), proaspătul venit în familia publicisticii românești va reflecta pe larg în coloanele lui marile prefaceri ale timpului, un interes declarat față de mișcările sociale și socialiste (v. Observatoriul, nr. 20/1879). În paginile noului bisăptăminal, cititorii găsesc o informație bogată, articole de ținută, scrise pe un ton polemic alimentat de un spirit critic nuanțat cu măiestrie.

Dacă bătrînul om politic, care l-a avut ca asociat la

conducerea ziarului și pe fiul său Ieronim, a dorit să arate că mai avea încă suficientă autoritate politică și morală asupra celor tineri, atunci a reușit cu prisosință. Istoricul Vasile Netea sesizează exact ce a însemnat acest ziar în biografia lui Barițiu: „avea să fie ziarul de bătrînețe (...) reprezentînd vasta experiență (...) a redactorului său care timp de 40 de ani fusese principala pană a românilor transilvăneni”.

Linia politică adoptată de editor este tributară poziției „pasiviste” adoptată de o parte a fruntașilor români transilvăneni, continuînd astfel „duelul” la o intensitate mai redusă cu „Telegraful român”, adept al „activismului”.

Numeroase articole au fost consacrate unificării tuturor forțelor politice ale românilor transilvăneni, eveniment care s-a și împlinit în 1881 cînd s-a înființat Partidul Național Român din Ardeal, Banat și Ungaria. Aici își publică Barițiu o parte însemnată din amintirile lui, corespondența purtată cu liderii politici din Transilvania, diferite cercetări despre presa transilvăneană. Pe lângă valoarea istorică și documentară, aceste evocări au dat o coloratură sentimentală existenței ziarului care și-a încetat apariția la 15/27 iunie 1885. Multe din ele vor fi folosite de Barițiu la redactarea valoroasei lucrări „Părți alese din istoria Transilvaniei pe 200 de ani în urmă”, publicată în trei volume între anii 1889—1891. „Observatoriul” a fost ultima tribună de la care Barițiu și-a afirmat încă o dată calitățile deosebite de om politic, ziarist și istoric.

DORIN GOGĂLEA

Mediaș Cenaclul „Octavian Goga”

La Biblioteca municipală din Mediaș s-a desfășurat în 10 ianuarie a.c. prima sesiune de lucru a cenaclului literar „Octavian Goga”. Manifestarea s-a bucurat de o numeroasă participare. Vechilor membri li s-au alăturat tinerii poeți Ovidiu Mircea, Monica Zgircu precum și epigramiștii Spiridon Ștefănescu și Vasile Pop. După trecerea în revistă a activității culturale din 1977, cei prezenți au avut un schimb de opinii legate de planul activității viitoare: sesiuni literare, întîlniri cu scriitorii, schimburi de experiență, o mai bună integrare în viața culturală a localității.

Grupajul de poezii citit de tînărul Ovidiu Mircea, debutant

— cronică —

în cenaclu, a stimulat un interesant schimb de idei. George Nimigeanu îi recunoaște plasticitate expresiei, remarcînd înclinația spre condensare; Gh. Felder și-a manifestat unele rezerve în legătură cu tehnicizarea timpurie a versurilor, relevînd un fior liric izvorit din prospețimea sentimentelor; poetul Titus Andronic evidențiază faptul că în ansamblu poemele citite sînt o viguroasă radiografie a sentimentelor. Există o tendință de esențializare, evidentă în poemele marine ca și cele intitulate „Nocturnă” și „Vis”. Aici sînt remarcate unele influențe din Bacovia și M. Sorrescu. Ion Moisin reproșează o anumită detașare față de text, tendințe de abstractizare.

Ca o linie unificatoare a discuțiilor a fost relevată vocația pentru poezie a lui Ovidiu Mircea și imperatiivele unei mai largi orientări tematice în evoluția viitoare. A doua sesiune a cenaclului „O. Goga” are loc în 24 ianuarie a.c. (T. A.)

Pîinea noastră... de la prînz

Să vorbim despre salturile pe care le-am făcut pe plan social, economic, spiritual? Cuvintele se dovedesc aproape de prisos. Ceea ce altădată era aproape incredibil a devenit realitate. A devenit ceva comun să discutăm despre... autoturismul meu, apartamentul nostru, vila noastră. Foarte bine! Nivelul de trai a crescut uluitor, și odată cu el și... pretențiile. Pîinea neagră? Vai! Nu ne aducem aminte de cînd n-am mai mîncat... Medicii? N-au decît să spună cît potesc

că este mai bună pentru organism. Pîinea semi? Aș! Jumătate de... Nu, tovarășii! Nu este pentru noi! Nu mai admitem decît pîinea albă! Mă rog... Condiții sînt. Pretenții? Destule! Dar nu ne mulțumim cu orice pîinea albă. Nu mai vrem decît „pîinea de casă”. Așa că la ora prînzului, zeci și zeci de inși care au timp liber berechet formează „cozi” așteptînd... „pîinea de casă”. Au răbdare de cămilă, tie chiar de cămilă... —20 grade C. Stau și cite două-trei ore. Și ne în-

trebăm dacă nu cumva, dincolo de lipsă de logică, mai este și... snobism... Se întîmplă, însă, ceva și mai ciudat. Cel care vrea să-și cumpere alții de pîine, care se află din belșug, tot timpul, trebuie să stea la acel rînd de două leghe, dacă are ghinionul ca tocmai atunci să fi sosit și „pîinea de casă”. Este drept, oare? Pentru multurile unora care își sacrifică ore întregi numai de hatîrul burdihanului să aștepte alții care au altea de făcut?

MARIN ȚIȚĂ

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL SIBIU

Ieri după-amiază, la Casa de cultură a sindicatelor și-a desfășurat lucrările cea de-a II-a Sesiune ordinară a Consiliului popular municipal Sibiu.

La lucrări au participat ca invitați conducători ai marilor întreprinderi și instituții din centrul de județ, ai unităților școlare, spitalești, organizațiilor comerciale și cooperatiste, reprezentanți ai organelor de masă și obștești. Din partea Consiliului popular județean au participat tovarășii: Ioan Ungur, prim-vicepreședinte și Costel Șerbănescu secretar al Comitetului executiv.

La cadrul ordinii de zi adoptate de deputați au fost dezbătute proiectele de hotărîre privind: **Adoptarea planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe 1978; bugetul local pe anul în curs; lansarea Chemării la întrecere adresată de Consiliul popular al municipiului Sibiu tuturor consiliilor populare municipale și orașenești pentru depășirea sarcini-**

nilor ce le revin din planul de stat pe 1978; aprobarea componenței Consiliului municipal de control muncitoresc al activității economice și sociale.

La dezbateri au luat parte deputații: Șerban Șerban, Ion Ureche, Ion Greavu, Vasile Repede, Dumitru Teodorescu, Livia Dragotă, Wilhelm Müller, Gheorghe Conțiu, Samuel Beer, Constantin Boeriu.

În încheierea lucrărilor sesiunii, după adoptarea proiectelor de hotărîre enunțate, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Hurbean, președinte al Consiliului popular municipal Sibiu, care a cerut deputaților, tuturor cetățenilor din municipiul Sibiu, să-și aducă contribuția la îndeplinirea exemplară a sarcinilor economico-sociale din acest an hotărîtor al cincinalului actual, astfel ca în final orașul și odată cu el locuitorii lui să urce noi trepte pe calea progresului și civilizației, pe drumul luminos al socialismului.

Să cunoaștem și să respectăm legile țării

Modificări în procedura divorțului

În perioada ce s-a scurs după aplicarea Decretului nr. 779 din 7 octombrie 1966 care a modificat procedura divorțului, ivindu-se o serie de greutăți, sub aspectul procedurii de judecată a divorțului, în Buletinul Oficial nr. 137, s-a publicat Decretul Consiliului de Stat prin care au fost aduse modificări unor prevederi referitoare la procedura divorțului, în scopul simplificării acestei reglementări.

În baza noului act normativ, se are în vedere în primul rînd simplificarea procedurii divorțului, prin **reducerea termenelor de gîndire ce se acordă soților în vederea împăcării**, termen acordat de președintele instanței și este cuprins între 3 și 6 luni. După împlinirea termenului de gîndire, președintele, la cererea reclamantului, va dispune citarea părților, iar dacă acestea nu s-au împăcat, va fixa termen pentru judecarea cererii.

În cazul în care din căsătorie nu au rezultat copii, termenul de gîndire a fost desființat,

fixîndu-se termen după înregistrarea acțiunii pentru judecarea cauzei.

Totodată, **taxa de timbru pentru cererea de divorț va fi cuprinsă între 2.000 și 4.000 lei**, cuantumul acestei taxe urmînd a fi stabilit de președintele instanței în raport cu venitul net lunar al reclamantului.

Pentru acele cauze aflate în curs de judecare, decretul prevede ca termenele de gîndire acordate de către instanță să se reducă sau, după caz, să se înlăture, la cererea reclamantului, potrivit noilor reglementări.

Prin același act normativ se prevede ca dispozițiile referitoare la taxele de timbru să nu se aplice acțiunilor ce au fost introduse pînă la data adoptării actului normativ. Se mai precizează că taxele de timbru plătite care depășesc cuantumul stabilit prin prezentul decret nu se restituie.

MIRCEA ALBU,
judecător

F. C. Șoimii — primul control

Ieri, pînă la ora 12,30, cei mai mulți dintre componenții echipei de fotbal F.C. Șoimii trecuseră „proba de foc” a controlului medical efectuat de dr. Alexandru Costea în cadrul Cabinetului județean medico-sportiv (nu se prezentaseră încă Georgescu, Neagu și Galață).

„La capitolul greutate corporală băieții stau bine, neînregistrîndu-se creșteri peste limitele firești ale perioadei de repaos.

La celelalte verificări, foarte bine s-au prezentat Mihăilă, Fanea, Șoaită, Rotaru și Frățilă; bine: Marcu, Virlan, Jurcă, Muscă, Jurlea. Ceilalți — mediocru. În orice caz rezultatele sînt mult mai bune ca în anii precedenți” — ne-a declarat medicul Al. Costea. De altfel, dumnealui va continua să-și supravegheze și să-și testeze și în continuare pe tot timpul pregătirii centralizate de la Păltiniș.

INFORMAȚII

RALIU SALVAMONT LA PADINA

Între 17—21 ianuarie a.c. se desfășoară la Padina, în masivul Bucegi, raliul republican Salvamont, ediția 1978. Din județul Sibiu participă două echipe („Făgăraș” și „Cibin”) conduse de Iosif Schneider, în următoarea componență: Adolf Meltzer, Ioan Grigore, Egin Scheiner, Robert Ungureanu, Mihai Rosen, Peter Tomae, Gheorghe Cotirlea, Liviu Miu, Nicolae Nan, Dumitru Boeras, Mircea Deac, Gerhard Breit, Cornel Avram, Roland Nicolaus. Echipele sînt însoțite de doctor Mircea Ilie

Raliul constă într-un complex de probe tehnico-aplicative, lecții de instruire teoretică și practică, demonstrații de salvare pe munte. (D. G.)

„CEA MAI BUNĂ PATRULĂ ȘCOLARĂ DE CIRCULAȚIE”

Liceul „Șt. L. Roth” din Mediaș a găzduit zilele trecute faza municipală a concursului „Cea mai bună patrule școlară de circulație”, la care au participat reprezentanții a șapte școli din municipiul de pe Tîrnăvă. Primele trei locuri au fost ocupate, în ordine, de echipajele de la Școala generală nr. 5, Școala generală nr. 3 și Școala generală nr. 2.

SEARĂ DE ROMANȚE ȘI POEZIE

Azi, ora 19,30 pe terasa clubului „Independența” din Sibiu este programată o seară de romanțe și poezie.

PREMIERĂ TEATRALĂ

Secția germană a Teatrului de stat din Sibiu a prezentat miercuri seara a treia premieră a stagiunii cu piesa „Școala nevestelor” de Molière. În rolurile principale: Heinrich Mildner și Traute Roth. Regia artistică aparține lui Margot Göttinger.

„SANITARIILE PRICEPUȚI”

Recent, la Mediaș s-a desfășurat faza municipală a concursului „Sanitarii pricepuți”, la care au participat nouă echipe din școlile generale ale municipiului. Locul I (și dreptul de a participa la faza județeană a concursului) a revenit echipajului Școlii generale nr. 3, constituit din Mioara Aldea, Luciana Arton, Titel Codarcea, Lucian Stancu și Gabriela Cîmpeanu; locul II a fost ocupat de echipajul Liceului „Axente Sever”, iar locul III elevilor de la Școala generală nr. 2.

DUMINICĂ, 15 ianuarie

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot înainte! 9,05 Șoimii patriei. 9,15 Film serial pentru copii. Cavalerul Nigel. Episodul 5. 9,45 Pentru căminul dumneavoastră. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. Album duminical. 13,05 Ora veselă: scheciuri, momente umoristice, muzică ușoară, schițe satirice, desene animate, circ, vedete internaționale. 15,00 Campionatul european de tenis pe echipe: România—Monaco. Transmisiune directă de la Sala sporturilor din Brașov. 17,10 Film serial. Linia maritimă Onedin. Episodul 21. 18,00 Cel mai bun continuă... 19,00 Micul ecran pentru cei mici. Întîlnire cu A.B.C. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Inițiativă și faptă comuniste. Flăcări înalte. 20,10 Antena vă aparține! Spectacol prezentat de județul Cluj. 21,10 Film artistic. Trei surori. Premieră pe țară. Producție a studiourilor engleze. 22,55 Telegazeta. 23,00 Închiderea programului.

LUNI, 16 ianuarie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,30 Emisiune în limba maghiară. 19,00 Cîntarea României. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Panoramic. 20,30 Roman-foleton. Pagini din comedia umană. Episodul 5. 21,30 Mai aveți o întrebare? 22,00 Cadran mondial. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

MĂRTI, 17 ianuarie

9,00 Telescoala. 10,00 Antologia filmului pentru copii și tineret (reluare). Stan și Bran. 11,00 În alb și negru — documentar artistic. 11,50 Telex. 11,55 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă engleză. 17,05 La volan. 17,20 Artiști români contemporani. Traian Brădean. 17,40 Melodii populare. 18,15 Partid, lumină și minăria țării. 18,30 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 19,00 Întrebări și răspunsuri.

19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Hotărîrile Conferinței Naționale — program al împlinirii pentru noi și pentru țară. 20,05 Rodele poliției partidului de dezvoltare economico-socială a țării. Azi, județul Neamț. 20,30 Teatrul TV. Vocație de Constantin Munteanu. Premieră pe țară. 22,00 Melodii de Radu Șerban, Cole Porter, F. Loewe, F. Lopez, George Grigoriu și M. Monnot. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

MIERCURI, 18 ianuarie

9,00 Telescoala. 10,00 Bucureștii necunoscut. 10,25 Teatrul TV (reluare). Vocație de Constantin Munteanu. 11,55 Telex. 12,00 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă germană. 17,05 Tra-

Programul săptămînal TV

gere pronexpres. 17,15 Din țările socialiste. 17,25 Telegazeta pentru pionieri. 17,45 Mult e dulce... 18,10 Melodii noi de Laurentiu Profeta, Alexandru Mandy, Dan Beizadea, Vasile Șirli, Dan Ardelean. 18,35 „Cupa Mondială” la schi alpin. Proba feminină de coborîre de la Bad Gastein (Austria). Selecțiuni înregistrate. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Omagiul poporului. 20,10 Telegazeta. Un strugure în soare. Premieră TV. Producție a studiourilor americane. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

JOI, 19 ianuarie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru timpul dv. liber, vă recomandăm... 17,20 Reportaj pe glob: Măgasear. 17,40 Consultații medicale.

18,00 Moment folcloric. 18,10 România pitorească. 18,40 „Cupa Mondială” la schi alpin. Proba feminină de slalom special de la Bad Gastein (Austria) — selecțiuni înregistrate. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Omagiul poporului. 20,10 Ora tineretului. 21,00 Teatrul TV. Personalitate pentru concurs de Corneliu Marcu. 22,05 Muzică ușoară contemporană. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

VINERI, 20 ianuarie

9,00 Telescoala. 10,00 Telegazeta (reluare). 12,10 Corespondenții județeni transmi... 12,25 Telex. 12,30 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă franceză. 17,05 Emisiune în limba germană. 18,50 Tragera loto. 19,05 Film serial pentru copii. Cuore. 19,30 Telegazeta. 19,50 Mesaj de pace și colaborare. 20,20 Noi, femeile! 20,40 Film artistic. Sfîdarea. Premieră TV. Producție a studiourilor italiene. 22,00 Meridiane culturale. 22,30 Telegazeta. 22,40 Închiderea programului.

SIMBATA, 21 ianuarie

12,00 Telex. 12,05 Roman-foleton. Pagini din comedia umană. Reluarea episodului 4. 13,05 Muzică distractivă. 14,00 Noi, femeile (reluare). 14,20 Moment folcloric. 14,30 Desene animate. 14,55 Publicitate. 15,00 Agenda cultural-artistică. 15,40 Cîntec patriotic și revoluționare. 15,55 Rugby: Franța—Anglia. Transmisiune directă de la Paris. 17,30 Publicitate. 17,35 Clubul tineretului. 18,25 Săptămîna politică internă și internațională. 18,40 Antologia filmului pentru copii și tineret. Stan și Bran. 19,30 Telegazeta. 19,50 Omagiul poporului. 20,10 Telegazeta. 20,45 Mari filme western. Dallas. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 22,20 Telegazeta. Sport. 22,30 Întîlnire cu satira și umorul. 23,00 Închiderea programului.

Pro
9,00
10,00
Cic
zăr
11,40
jud
11,55
12,00
gra
16,00
16,05
16,35
17,00
17,50
18,50
19,05
19,30
19,50
etic
cial
20,20
20,25
20,25
21,00
21,00
21,00
21,00
21,00
22,20
C
SII
„Con
firul”
14,30
(două
„Buz
peceș
orele
19,30.
„Călt
ora
orele
20.
„Salv
11; 1
Noier
orele
MI
sul:
de t
11,15
21. T
iakov
in
10;
20,30.
„Ah
than”
18 și
CIS
lar:
junio
18; 2
AG
„Omu
trans
18 și
DU
Noie
dragă
20.
OC
„Ana
17 și
AF
23
frați
orele
AV
Lază
resc
și 19.
SII
— s
germ
CI
peții
Sveji
după
româ
ME
Mi
relat
cerul
Temp
preci
de p
Vintu
din
Temp
va f
—4
cea
și 7

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular
al comunei Goicea, județul Dolj,
către toate consiliile populare comunale

(Urmare din pag. 1)

în această acțiune deputații și comitetele de cetățeni.

Se vor construi 12 apartamente pentru specialiștii din comună, care vor fi date în folosință în cursul trimestrului IV al acestui an. De asemenea, se va termina și da în folosință, cu 90 de zile mai devreme față de termenul prevăzut, o baie comunală. Din contribuția bănească a populației se va termina și da în folosință, cu o lună înainte de termen, un local de școală cu 12 săli de clasă. La executarea acestei construcții se va realiza, prin munca patriotică a cetățenilor, o economie de 700 000 lei.

III. În domeniul aprovizionării populației și al dezvoltării de prestări de servicii:

— Depășirea planului de desfacere a mărfurilor cu 850 000 lei, prin asigurarea unei aprovizionări corespunzătoare și ritmice cu sortimentul de mărfuri solicitat de populație, extinderea vânzării de preparate culinare din producție proprie în unitățile de alimentație publică și o bună servire a consumatorilor.

Volumul prestațiilor va crește în acest an cu 950 mii lei, depășindu-se cu aproape 400 mii lei prevederile planului. Se vor înființa 4 noi unități pentru reparatul obiectelor de uz casnic de folosință îndelungată, vopsitorie și curățătorie chimică, construcții și reparații de clădiri, confecții și tricotaie.

IV. Realizarea și depășirea veniturilor proprii la bugetul local:

Prin atrageră de noi surse de venituri, ca urmare a dezvoltării vieții economice, veniturile proprii vor fi depășite cu cel puțin 10 la sută. De asemenea, se va acorda o atenție deosebită respectării disciplinei financiare, asigurării finanțării acțiunilor locale, și realizarea acestora la termenele prevăzute.

V. Activitatea cultural-educativă de masă:

Cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, de

tineret și femei, al cadrelor didactice, Consiliul popular al comunei Goicea va acționa pentru intensificarea activității cultural-educative de masă, în vederea dezvoltării conștiinței socialiste a oamenilor muncii, încadrării fiecărui cetățean în munca și viața colectivului din care face parte, în normele și principiile generale ale orînduirii noastre socialiste.

În acest scop, vom acționa prin măsuri și forme eficiente pentru cunoașterea și popularizarea legislației și rîndul cetățenilor, promovarea respectului față de lege, aplicarea consecventă a hotărîrilor de partid și de stat.

Se va acorda o atenție deosebită dezvoltării mișcării artistice de amatori, participînd activ la manifestările organizate în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”.

În anul 1978, vor activa cu 130 mai mulți artiști amatori decît în anul 1977; în cadrul celor 23 formații, de dansuri, cor, teatru, brigăzi artistice, cîneclub etc., vom valorifica folclorul local, tradițiile și aspirațiile spirituale din comună.

Consiliul popular al comunei Goicea consideră că îndeplinirea și depășirea sarcinilor economice, edilitare și social-culturale sînt posibile numai prin realizarea unei strînse legături cu cetățenii, prin antrenarea lor permanentă la conducerea treburilor de stat și obștești. Prin deputați, comisii permanente, comitete cetățenești, cu sprijinul organizațiilor de masă și obștești vom organiza numeroase acțiuni pentru buna gospodărire și înfrumusețare a comunei, realizînd lucrări în valoare de peste 8 milioane lei.

Consiliul popular al comunei Goicea, sub conducerea comitetului comunal de partid, va acționa cu toată hotărîrea și răspunderea, împreună cu toți oamenii muncii, pentru valorificarea în cit mai bune condițiuni a potențialului uman și material, în vederea îndeplinirii angajamentelor asumate în această chemare, pentru a contribui la continua înflorire a României socialiste.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI GOICEA

Cînd iresponsabilitatea și lașitatea își dau mîna...

... 22 noiembrie 1977. Militia municipiului Sibiu este sesizată în jurul orei 22 că la intersecția străzilor Reconstructiei — T. Vladimirescu un bărbat angajat în traversarea străzii — pe trecerea rezervată pietonilor! — a fost izbit și accidentat de un autoturism, care a părăsit în mare grabă locul faptei. Și în timp ce victima (Laurențiu Ionescu, str. Tîgărilor, bloc G 1), prezentînd multiple fracturi, era încredințată medicilor, lucrătorii de miliție începeau dificila muncă de descoperire a fugarului...

„Dificilă, într-adevăr — ne-a spus căpitanul Radu Balici, șeful serviciului circulație — pentru că în lipsa martorilor ne-am început cercetările de la câteva pelicule de vopsea de culoare deschisă, metalizată, risipite pe caldarîm, la locul accidentului nemairămînînd decît cioburi provenite din parbrizul mașinii dispărute”. După peliculele de vopsea s-a stabilit grupa de autoturisme din care făcea parte și cel căutat. Au urmat ore de muncă încordată, de alertă, de verificări, zeci de vizite la domiciliile suspectilor. Printre ei se afla și Ioan

Pițigoi de pe str. Măsarilor 12, proprietarul autoturismului Simca cu numărul 2-SB-3279, care lipsea de la domiciliu, plecat fiind cu mașina.

Dar să revenim și să vedem cu ce se ocupase I. P. în după-amiaza și seara cu pricina. Participînd la un eveniment (ieșirea la pensie a unui coleg de muncă) în cadrul Trustului S.M.A. Sibiu,

— Pe teme de circulație —

I. P. a băut — susține — două „nevinovate” pahare cu vin, după care seara a transportat un inginer de la București la hotelul „Continental”. Nu știm precis cit de adînci or fi fost cele două pahare, cert e că, la întoarcere, a comis accidentul. Amintindu-și (abia atunci!) că a băut, I. P. a apăsă cu putere pedala de accelerație, pierzîndu-se în noapte. Singurul lui gînd — declara a doua zi dimineața — era să anunțe cit mai degrabă miliția despre cele întîmplate! Așa a ajuns val-virtej în Rusciori, de aici în plin cîmp, unde mașina, ne-mairezistînd șocurilor pe terenul denivelat, a cedat (cu

baia de ulei spartă), șoferul continuîndu-și drumul pe jos pînă în Ocna Sibiului. Grăbit să... anunțe miliția s-a întors la Sibiu, dar nu s-a prea îndemnat... Abia a doua zi dimineața s-a prezentat spășit la miliție, recunoscîndu-și (mult prea tîrziu!) fapta.

Opt zile mai tîrziu, un eveniment similar se petrecea în comuna Cristian. În ne-

demna postură de fugar s-a aflat Andrei Holzinger (Cristian, str. VI, nr. 3), proprietarul Daciei 1100 cu numărul 2-SB-1945, posesor al permisului de conducere din ziua de 9 iulie 1977. Ce se întîmplase? Rulînd prin Cristian, A. H. l-a accidentat grav pe consăteanul său Ioan Hînsă (str. XIII nr. 41) care împingea un cărucior de mîna pe marginea șoselei, părăsind apoi precipitat locul faptei. Ajuns în apropiere de Aeroport, A. H. încearcă să-i deruteze pe eventualii urmăritori. Face, așadar, cale întoarsă, parchează la propriul domiciliu ea și cînd nimic nu s-ar fi întîmplat și... așteaptă. Gîndul că

Noua cantină a I.M.N.N. Copșa Mică unde zilnic pot servi masa peste 2 000 persoane

PĂLTINIȘ — o natură darnică

(Urmare din pag. 1)

țumiți și nedumeriți. În fine, apare „șefu” al cărui nume nu l-am aflat, dar pentru că pe acolo toți îi zic așa, am adoptat și noi apelativul. Cu un aer de zdrobitoare superioritate i-a concediat pe turiști, aruncîndu-le peste umăr: „N-am timp de discuții, puteți să vă duceți unde vreți, schiurile se împrumută între 8 și 10, eu răspund aici (și a trîntit ușa biroului pentru a se așeza la tîlfaș cu un cetățean care părea să nu aibă nimic comun cu personalul telescaunului) și numai așa se va face!”... În treacăt fie zis, programul cu pricina, chiar așa curios cum este, nu era aflat nicăieri! „Aerul” de șef autoritar avea să se manifeste două zile mai lîrziu cînd, în limita programului... neaflat, a împrumutat un schi-bob numai după lungi tergiversări și cu... condiții. Ceea ce ne-a mirat, și după cite se pare miră pe numeroși și fideli vizitatori ai stațiunii, este că autoritatea preaputernicului „șef” nu se manifestă și în alte privințe, în folosul tuturor adică: elaborarea unor instrucțiuni de folosire a pîrtiei, asigurarea funcționării baby-lifturilor (aflate în... pană absolută la Păltiniș), dotarea cu schiuri pentru copii, inexistente dintotdeauna în zestrea telescaunului și multe altele.

... Să zăbovim asupra unui alt capitol lăsat la voia întîmplării: aprovizionarea prin magazinul alimentar, singurul de acest fel din stațiune. Drept mărturie — un dialog purtat vineri, cu responsabila: „Aveți pîine?” „N-avem fiindcă primim o dată pe săptămînă (!?). Încearcați mîine la prînz”. A doua zi: „V-a mai rămas pîine?” „Din păcate nu, am vîndut-o pe toată”. „Și cînd mai primiți?” „Știu eu? Încer-

cați dumneavoastră pe marșea viitoare...”

... Și de-ar fi numai pîinea... invizibilă! Dar la magazinul cu pricina la fel de invizibile sînt laptele și produsele lactate de orice fel și o sumedenie de alte produse absolut necesare, pentru care omul trebuie să facă 70 de kilometri pe traseul Păltiniș—Sibiu (nasturi, ată, hîrtie igienică ș.a.).

... Două vorbe despre conținutul activităților social-culturale: la bibliotecă, de obicei, în afara unui șah și a unor table fără zaruri nu găsești nimic demn de interes. Masa — singura masă de lectură din bibliotecă — stă demult în trei picioare și la cea mai mică atingere amenință să se transforme într-un morman de lemne. O sală pentru vizionarea emisiunilor TV nu există, dacă nu lînem seama de sala în care se fac proiecțiile filmelor, iar sala de sport a fost demultisor transformată... În bar de zi. Lipsesc din bibliotecă ziarele pe care

ne-am dus să le căutăm la oficiul poștal fără să reușim să le găsim. Ni s-a arătat în schimb o notă de „retururi” datată de prin noiembrie trecut, adică din cea mai... moartă lună a unui sezon „mort”. Asta, probabil, drept argument că cele 50—60 de colidiene, cite se pare că ajung zilnic în Păltiniș (numai personalul stăbil din stațiune numai ră aproape 100 de oameni) sînt prea suficiente pentru selea de nouitate de pe vîrtul muntelui...

... Alți despre Păltinișul acestor zile, mai bine zis despre una din fețele lui, mai puțin vizibilă poate în explozia de bucurie și exuberanță ce încununează frumoasele zile de iarnă. Mai puțin vizibilă, dar cîtuși de puțin de neglijat, fiindcă bucuria întîlnirii cu natura, cu sportul, cu aerul tare al munților nu se cuvine a fi umbrită, în Păltinișul alți de iubit de sibieni și nu numai de ei, de nici o neglijență organizatorică.

Din activitatea consiliilor populare

Bîrghiș

Cel mai important obiectiv edilitar al anului, propus și cuprins în planul de lucrări ce se vor realiza prin contribuția bănească și prin munca cetățenilor este construcția unei noi școli cu 10 săli de clasă, sală de gimnastică și un laborator. Din valoarea nominală a construcției — 370 000 lei — care se va realiza în regie proprie, peste 50 la sută se va executa prin muncă patriotică și contribuția benevolă a cetățenilor în bani și muncă. Comitetul de părinți, cadrele didactice, deputații comunali nominalizați să conducă desfășurarea lu-

crării au declanșat în aceste zile o acțiune în vederea asigurării cu materiale de construcții. Astfel au fost transportate 525 t balast, însemnate cantități de cărămidă, țiglă, lemn de construcție. Ediliții sînt hotărîți să dea în folosință în anul școlar 1978—1979 cel puțin patru săli, în vederea eliberării cîminului cultural folosit acum, parțial în acest scop.

Moșna

Sînt în curs de finisare lucrările de construcție la noul dispensar uman, realizat în cadrul prevederilor Legii 20. O echipă de la cooperativa „Constructorul” din Sibiu lucrează actualmente la terminarea instalațiilor sanitare iar o alta la parchetarea camerelor.

În aceste zile s-a terminat construcția unui pod de beton în satul aparținător Alma VII. Obiectivul a cărui valoare a fost stabilită inițial la 70 000 lei a fost realizat prin muncă patriotică cu numai 18 000 lei.

Avrig

Reparațiile capitale executate la baia comunală — valoarea lucrării 50 000 lei — sînt în stadiu final. Se execută zugrăvirile și vopsirile interioare.

În centrul de comună, pe str. Cloșca, cetățenii din circumscripția electorală nr. 9 au dat în folosință un pod din beton iar cei de pe str. T. Vladimirescu un canal pe 150 m.l. În satul aparținător Săcădate s-au transportat în vederea lucrărilor de întreținere a străzilor peste 50 m.c. balast.

Ediliții comunei sînt preocupați de începerea celei mai ample lucrări gospodărești a anului — introducerea apei potabile și a canalizării — lucrare de peste 2 800 000 lei care va fi materializată în mai multe etape din fondurile de stat și contribuția bănească a cetățenilor.

MIRCEA BIȚU

amul Tv.
școală
ecinemateca,
„Mari ecrani-
„Evadarea”
espondenții
ni transmît...
ex
hiderea pro-
ui
ex
școală
s de limbă
ă
si în lim-
mană
gere loto
n serial pen-
bii: Cuore
jurnal
a în lumina
echității so-
licitate
artistic:
ostii din
Premieră
Coproducție
italiană
telier de crea-
rer-artistică
jurnal.
ema
Pacea:
1 și tranda-
ele 9; 11,45;
7,30; 20,30
rii). Arta:
nului cu trei
louă serii,
12,30; 16;
Tineretului:
cocoșat”,
și „Rocky”,
30; 16; 18;
dependența:
rasul”, orele
18; 20,15. 7
: „A141-lea”,
16; 18 și 20.
Ș: Progre-
utul uitat
orele 9;
5; 16; 18,30;
tului: „Ma-
și „Trăind
ate”, orele
0; 18,30;
Caragiale:
han, Jona-
e 9; 11; 16;
IE: Popu-
bin Hood
ele 11; 16;
8 Mai:
creierul
”, orele 16;
AVENI: 7
Nu trișa
ele 18 și
SIBIULUI:
nina”, orele
DE SUS:
st: „Trei
vacanță”,
19.
Gheorghe
de inflo-
rele 15
RU
ora 19,30
nevestelor”
e (limba
— Peril-
ului soldat
J. Grosu
sek (limba
teorolog,
TIBAN)
mea va fi
uroasă cu
ult noros.
or cădea
ub formă
lapoviță.
ufia slab
vestic.
minimă
să între
rade, iar
între 4

VIATA INTERNATIONALĂ

Lucrările Comitetului militar egipteano-israelian

CAIRO 12 (Agerpres). La Cairo au început lucrările Comitetului militar egipteano-israelian. Delegația egipteană este condusă de ministrul de război și al producției militare, generalul Ghani Al Gamassi, iar cea israeliană de ministrul apărării, generalul Ezer Weizman.

După cum relevă agenția M.E.N., în cadrul lucrărilor Comitetului a fost abordată problema implantării israeliene în nordul Sinaului. „Partea egipteană, precizează agenția M.E.N., cere evacuarea totală a acestui teritoriu, prezența forțelor israeliene în această parte a Sinaului fiind în contradicție cu suveranitatea Egiptului”.

Președintele Egiptului, Anwar El Sadat, l-a primit, la Assuan, pe ministrul israelian al apărării, Ezer Weizman, conducătorul delegației israelului în Comitetul militar egipteano-israelian.

■ **Un comunicat militar dat publicității de către regimul rasist de la Salisbury**, recunoaște că unități ale forțelor patriotice zimbabwe au întreprins un atac asupra zonei Chinamora, aflată doar la 30 km de Salisbury, soldat cu pierderi umane și materiale.

Comunicatul precizează că este pentru prima oară cind patrioții zimbabwe lansează un atac la o distanță atât de mică de capitală.

■ **Ploile torențiale căzute în ultimele zile** au provocat mari inundații în regiunile de sud-vest ale Iranului. Revărsarea apelor a determinat suspendarea circulației pe unele șosele. Mari pagube au fost pricinuite agriculturii.

Opt sate din zona Shiraz au fost complet izolate de restul țării.

■ **După cum informează agenția Reuter**, avioane militare grecești aprovizionează 40 localități din Peloponez, izolate ca urmare a masivelor

Agendă diplomatică

Nicosia. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, vor examina sim-bătă, la Nicosia, ultimele evoluții ale problemei cipriote, în încercarea de a scoate din impas dialogul intercomunitar, întrerupt în urmă cu mai bine de un an.

Kurt Waldheim, care a întreprins deja — în același scop — o vizită oficială la Ankara, se va deplasa luni la Atena.

În capitala cipriotă, secretarul general al O.N.U. va încerca să readucă la masa tratativelor pe reprezentanții comunităților greacă și turcă din Cipru, Tassos Papadopoulos și Umit Onan.

Moscova. La Moscova au avut loc, la 12 ianuarie, convorbiri între Aleksei Kosighin,

președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., și președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, Houari Boumediene, sosit în aceeași zi în capitala sovietică.

După cum relatează agenția TASS, au fost examinate stadiul actual și perspectivele dezvoltării relațiilor dintre cele două țări. O atenție deosebită a fost acordată evoluției situației din Orientul Mijlociu.

Damasc. Președintele Algeriei, Houari Boumediene, și-a încheiat joi vizita întreprinsă la Damasc, unde a avut convorbiri cu președintele Siriei, Hafez Al-Assad. Cei doi șefi de stat au examinat probleme privind situația din Orientul Apropiat.

Gheorghe Grecico, Vladimir Djanibekov și Oleg Makarov a început la ora 8,00, ora Moscovei. Programul zilei cuprinde cercetări biologice și medicale, experiențe tehnice, revizua profilactică și controlul unor sisteme de bord ale stației și ale navelor cosmice, filmări.

În cadrul programului de cercetări biologice, cosmonauții au început realizarea unui experiment vizind studierea influenței factorilor zborului cosmic asupra cineticii diviziunii celulare a microorganismelor.

■ **Regimul minoritar al lui Ian Smith** cheltuiește zilnic aproximativ 800 000 dolari pentru întreținerea aparatului represiv, a cărui principală sarcină constă în lichidarea oricărei forme a luptei populației africane pentru independența națională și progres social.

cantități de zăpadă căzută în ultimele zile în Grecia. Din cauza frigului, 6 persoane și-au găsit moartea. În insula Creta, frigul și zăpada au provocat pagube considerabile plantațiilor de portocali.

■ **La 10 ianuarie, în orașul israelian Givataim**, a avut loc

EVENIMENTUL PE SCURT

o seară culturală românească consacrată aniversării centenarului independenței de stat a României

Manifestarea s-a încheiat cu prezentarea filmului românesc „Ciprian Porumbescu”.

■ **Zborul complexului cosmic pilotat „Saliut-6” — „Soiuz-26” — „Soiuz-27” continuă.**

Joi, ziua de lucru a cosmonauților Iuri Romanenko,

Colonizarea informației

Intr-un studiu publicat de U.N.E.S.C.O. — „Televiziunea circula în sens unic?” se arată că majoritatea programelor destinate exploatarea internațională sînt produse cu intenția de a place telespectatorilor din Statele Unite, Canada, Australia și Europa occidentală.

Studiul preciza, apoi, că Statele Unite vind în străinătate echivalentul a 200 000 ore de emisiune pe an, din care o treime cu destinația America Latină, o treime — cu destinația Extremul Orient, 10 la sută — în Africa. Exportul de ore de emisiune ale rețelilor britanice de televiziune B.B.C. și I.T.V. este estimat la aproximativ 30 000 de ore pe an; cele ale Franței — la 15 000—20 000 de ore; cele ale R.F. Germania — la 5 000 sau 6 000 ore.

În America Latină, Guatemala importă 84 la sută din programele sale de televiziune; în Europa occidentală, Islanda este dependentă în proporție de 67 la sută din emisiunile sale marilor rețele occidentale de televiziune; în Asia, Singapore, Malaezia și Noua-Zeelandă importă peste 70 la sută din programele lor, iar 50 la sută din programele țărilor Orientului Mijlociu provin tot din străinătate.

Cotidianul „L'Humanité” însoțește aceste date, prin ele înșele semnificative, de unele aprecieri ale directorului unei facultăți de ziaristică din-

tr-o țară africană. „Imaginați-vă — spunea acesta — efectul pe care l-ar putea avea asupra unei populații analfabete, pierdută în brasă, trăind într-un stadiu încă extrem de inapoiat, filmele americane de cow-boys sau de gangsteri, cu care sîntem inundați. Scenele la care asistă nu au nici-o legătură cu tradițiile, cultura și concepția lor despre lume. Ele pot avea asupra spiritului telespec-

— NOTA —

tatorilor consecințe catastrofale atât imediate, cât și în viitor”.

Potrivit studiului prezentat la Colocviul de la Florența (aprilie — 1977) asupra „Schimbului liber și echilibrat de informații între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare”, în Africa cele mai răspândite sînt ziarele, filmele și programele de televiziune. „Aceste ziare, reviste și filme care vorbesc arareori despre Africa, mobilizează atenția publicului lor asupra problemelor care nu au nici-o tangență cu viața sa cotidiană” — sublinia studiul.

În ce privește America Latină, doi cercetători și-au expus, astfel, concluziile la colocviul menționat: sistemul de comunicare în masă al Americii Latine a fost invadat într-o asemenea măsură de instituțiile economice, politice

și de comunicații ale Statelor Unite, încît se poate vorbi de o dominație străină; majoritatea principalelor mijloace de comunicare în masă din această parte a lumii, îndeosebi mijloacele de comunicații electronice suferă, direct sau indirect, de pe urma amestecului Statelor Unite; materialul provenind din Statele Unite ocupă un loc cu mult mai mare decît cel latino-american în ce privește filmele, programele de televiziune, revistele și circulația stirilor în general. Acest dezechilibru este atât de mare, încît ar fi nerealist să nu se considere superioritatea zdrobitoare a Statelor Unite ca o amenințare; circulația stirilor în țările latino-americane se află sub dominația serviciilor telegrafice a Statelor Unite a căror alegere și manipulare deformează sistematic imaginea lumii exterioare pe care ziarele lor o prezintă latino-americanilor. Această deformare se referă și la felul în care sînt tratate problemele specifice latino-americane.

Un comentator asiatic, participand la colocviu, nota că prăpastia dintre marile societăți multinaționale din industria de informații și minusculele societăți naționale crește într-un ritm impresionant. Sumele cheltuite într-o zi de societățile multinaționale sînt adesea superioare totalului cheltuielilor anuale ale unui număr de țări mici din Asia, ale căror cheltuieli pentru informații nu constituie decît o foarte mică parte.

I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE SIBIU

Piața Unirii 4 organizează în ziua de 19 ianuarie 1978 concurs pentru ocuparea postului de:

— șef birou financiar, prețuri și analize economice
Condiții de încadrare conform Legii nr. 1/1971 și Legii nr. 57/1974. — 13 —

ÎNTEPRINDEREA „AUTOMECANICA”

cu sediul în Mediaș str. Aurel Vlaicu nr. 41

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ: ● strungari — categoriile de încadrare 1—6 ● frezori-rabotari — cu categoriile de încadrare 1—6

Pentru necăsătoriți se asigură locuință. — 23 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ în luna martie următoarele excursii în străinătate:

- Kiev-Leningrad-Riga-Moscova — din 1-14 martie
- Cernăuți-Kiev-Rovno-Lwov — din 4-15 martie
- Cernăuți-Lwov-Varșovia — din 7-16 martie
- Kiev-Minsk-Leningrad-Moscova — din 13-25 martie
- Chișinău-Kiev — din 15-23 martie

Toate excursiile sînt planificate a se efectua cu trenul. Inscriserile se fac cu 45 zile înaintea plecării, în limita locurilor disponibile.

TOTODATĂ ANUNȚĂM că am primit locurile pentru excursiile din relația vest pentru anul 1978 în: Grecia, Turcia, Iugoslavia, Austria, R.F.G., Elveția și Finlanda. La aceste excursii înscrierile se fac cu 70 zile înaintea plecării.

Informații suplimentare la filiala de turism Sibiu, telefon 11788 și filiala Mediaș, telefon 11885. — 25 —

DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. SIBIU

RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI pentru cursul de mecanici ajutari locomotivă.

CONDIȚII: ● școala profesională cu profil metal ● stagiul militar satisfăcut ● cel puțin 2 ani vechime în cimpul muncii

Informații la biroul personal al Depoului C.F.R. Sibiu. — 26 —

Mica publicitate

PIERDERI

■ Pierdut legitimație eliberată de Intreprinderea de cuțite Ocna Sibiului, pe numele Chile Floare. O declar nulă.

■ Pierdut legitimație eliberată de Intreprinderea „Textila” Cisnădie, pe numele Brana Aurelia. O declar nulă.

■ Pierdut casetofon — duminică, 8 ianuarie 1978 în stațiunea Păltiniș. Adresați Sibiu, telefon 11267, contra recompensă.

■ Pierdut permis de conducere auto eliberat de Miliția Sibiu în anul 1920 — pe numele Bucean Wilhelm, domiciliat în Sibiu, str. Odesa nr. 5. Aducătorului bună recompensă.

■ Pierdut certificat de încadrare șofer nr. 2660 eliberat de I.T.A. Brașov, în anul 1961, pe numele Roth Andrei, pentru categoria a II-a. Il declar nul.

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

■ Ofer două camere, bucătărie, baie, garaj, curte, cu posibilități de extindere. Doresc 3 camere, dependințe, eventual curte. Informații Sibiu, telefon 15601.

■ Ofer apartament — două camere decomandate, confort I sport. Doresc apartament 3 camere, bloc, sau două camere I.L.L. Sibiu, telefon 33368, între orele 17—20.

■ Ofer două apartamente a câte o cameră și dependințe, la adrese diferite, central — eventual schimb proprietate. Doresc un apartament cu două camere și dependințe, central. Sibiu, telefon 13247, orele 15—17.

VINZARI

■ Vind casă cu grădină mare, în Sibiu, str. Viilor nr. 5 — Gușterița.

■ Vind piese Volkswagen 1500. Informații Sibiu, telefon 17997, între orele 16—20.

■ Vind stație Vermona; chitară. Sibiu, str. Ștefan cel Mare 147 — bloc I nefamilisti, „Independența II”, ap. 317 — Prodan Bebe — autobuze 29, 1, 31, penultima stație.

■ Vind casă familială — 3 camere, bucătărie, baie, garaj — singur în curte, posibilități clădire. Informații Sibiu, telefon 17109.

■ Vind urgent Skoda M.B.-1000 — Sibiu str. Manejului nr. 8, telefon 16058.

■ Vind radio-casetofon Sanyo 5 lungimi undă — nou; radio-tranzistor Saba — 8 lungimi. Sibiu, telefon 32933.

■ Vind apartament liber — 4 camere, confort I, Hipodrom I, bloc 18, ap. 47 — Sibiu. Informații: orele 14—20.

■ Vind Skoda 1000 M.B. stare bună. Cisnădie, telefon 61009 — Breit Dieter.

■ Vind, București — apartament vilă, centru — 3 camere, dependințe, etaj I. Informații, Sibiu, telefon 34207.

■ Vind apartament liber — cameră, bucătărie, dependințe; radio-casetofon Grundig-6000; mobilă cameră combinată. Sibiu, str. N. Teclu 1 — Vintilă.

■ Vind mobilă pentru bucătărie și aspirator Record. Sibiu, str. Yalta, nr. 24 — telefon 16167.

DIVERSE

■ Citație — Judecătoria Sibiu, Dosar nr. 20/1977. Boia Ioan cu ultimul domiciliu în comuna Săliște str. Brata nr. 770 este citat în fața Judecătoriei Sibiu, pentru data de 2 februarie 1978, ora 8, în cauza cu Boia Ioan Savu și Boia Maria, domiciliată în comuna Săliște nr. 770, pentru uzucapiunea imobilului de la adresa de mai sus.

■ Judecătoria Sibiu. Executivul judecătoresc, Dosar nr. 635/1977. **Publicație de vânzare** nr. 635/1977. Se aduce la cunoștință că în ziua de 17 ianuarie 1978, ora 11,00, se va vinde prin licitație publică — în comuna Săliște nr. 1318, județul Sibiu — averea mobilă urmărită a debitorului **Pușchilă Nicolae**, pentru plata sumei de 9878 lei, compusă din: garnitură mobilă sufragerie completă, tapiserie roșie; două covorașe din lână fond gri; un porc; una vacă; un televizor; 4 oi țurcane și altele, spre despăgubirea creditorului **Trăscăian I.**

ANUNȚ FAMILIAL

Cu adîncă durere, aduc la cunoștință încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpului meu sot

ION RĂDUȚIU

născut în Avrig (cu domiciliul în Sibiu, str. Axente Sever nr. 22)

Inmormintarea va avea loc sîmbătă, 14 ianuarie 1978, ora 14,30, din Cimitirul central Sibiu.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Ioan MUNTEANU, Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 12810-13183. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Intreprinderea poligrafică Sibiu — 40064.